
SLÅ-OM-JAKKE · ALLORA HAND-DYED
Model 06 – Hand-dyed 02
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Str.: 36/38, 40/42 og 44
Tallene vedrørende str. 40/42 og 44 er angivet i parentes. Er 
der kun oplyst ét tal, gælder dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet ”Allora hand-dyed” (76 % 
bomuld, 14 % ren ny merino (superfin), 10 % (baby) alpaka, 
løbelængde = ca. 300 m / 50 gr.): 200(250-250) gr Tulsi (fv 
252), strikkepinde nr. 4, 2 strømpepinde nr. 2½, hæklenål nr. 3.

Retstrik: Ret på alle pinde.

Glat: Ret på retsiden, vrang på vrangsiden.

Forkantmønster til venstre forstykke (7 m): 1. p (rts): De 
sidste 7 m på pinden: * 1 vrang, 1 drejet ret, gentag fra * 1 
gang, 1 vrang og dobbelte kantmasker. 2. p (vrs): De første 7 
m på pinden: Dobbelte kantmasker, * 1 ret, drejet 1 vrang, 
gentag fra * 1 gang, 1 ret. Gentag 1. og 2. p

Forkantmønster til højre forstykke (7 m): 1. p (rts): De 
første 7 m på pinden: Dobbelte kantmasker, * 1 vrang, 1 drejet 
ret, gentag fra * 1 gang, 1 vrang. 2. p (vrs): De sidste 7 m på 
pinden: * 1 ret, drejet 1 vrang, gentag fra * 1 gang, 1 ret og 
dobbelte kantmasker. Gentag 1. og 2. p

Dobbelte kantmasker: Rts: Strik den 1. m ret, tag den 2. m 
vrang løs af med garnet bag arb. Stram til. I slutningen af pin-
den tages den 2. sidste m vrang løs af med garnet bag arb. 
Den sidste m strikkes ret. Vrs: Tag den 1. m vrang løs af med 
garnet foran arb. Stram til. Den 2. m strikkes vrang. I slutnin-
gen af pinden strikkes den 2. sidste m vrang og den sidste m 
tages vrang løs af med garnet foran arb.

Indtagninger 1 (raglanskråninger): I højre side: 1 km, 2 ret, 
2 ret overtrukket sammen (= tag 1 m ret løs af, strik næste m 
ret og træk den løst aftagne m over). I venstre side: 2 ret sam-
men, 2 ret, 1 km.

Indtagninger 2 (halsudskæring): 1 m ind: I venstre side: 
De sidste 9 m på pinden. Strik 2 ret sammen og 7 m i for-
kantmønster. I højre side: De første 9 m på pinden: 7 m for-
kantmønster, 2 ret overtrukket sammen (= tag 1 m ret løs af, 
strik næste m ret og træk den løst aftagne m over). 2 m ind: 
I venstre side: De sidste 10 m på pinden. Strik 3 ret sam-
men og 7 m i forkantmønster. I højre side: De første 10 m på 
pinden: 7 m forkantmønster, 3 ret overtrukket sammen (= 
tag 1 m ret løs af, strik de næste 2 m ret sammen og træk 
den løst aftagne m over).

Udtagninger: I højre side: Strik 1 km, 1 ret, strik 1 drejet ret i 
lænken mellem maskerne. I venstre side: Strik 1 drejet ret i 
lænken mellem maskerne, 1 ret, 1 km.

Strikkefasthed: 24 m og 33 p i glat på p nr. 4 = 10 x 10 cm.

Ryg: Slå 160(176-192) m op på p nr. 4 og strik 3 p retstrik. 
Fortsæt i glat. Kantmaskerne strikkes også i glat. Når arb 
måler 9 cm, strikkes 4 m ret sammen jævnt fordelt 18(20-22) 
gange til flæse = 106(116-126). Bemærk: Det er vigtigt at 
stramme garnet godt til, når maskerne strikkes sammen! Fort-
sæt i glat, til arb måler 29 cm. Tag derefter 1 m ind i begge 
sider til raglan (strik ”indtagninger 1”). Gentag disse indtagnin-
ger på skiftevis hver 2. og 4. p 18 gange og på hver 2. p 18 
gange (på skiftevis hver 2. og 4. p 10 gange og på hver 2. p 
31 gange – på skiftevis hver 2. og 4. p 4 gange og på her 2. p 
42 gange. Når arb måler 56(57-58) cm, lukkes de resterende 
32 m til halskant 

Venstre forstykke: Slå 160(176-192) m op på p nr. 4 og strik 
3 p retstrik. Fortsæt i glat og strik 7 m forkantmønster i venstre 
side som beskrevet ovenfor. Kantmasken i højre side strikkes 
i glat. Når arb måler 9 cm, tages ind til flæse ved at strikke 4 
ret sammen 18(20-22) gange jævnt fordelt over de glatstrikke-
de masker – altså ikke i forkanten = 106(116-126) m. Bemærk: 
Det er vigtigt at stramme garnet godt til, når maskerne strik-
kes sammen! Efter flæsen begynder indtagningerne (strik 
”indtagninger 2”) til forkanten i venstre side: Tag ind på hver 2. 
p med 73 x 1 m (på hver 2. p med 72 x 1 m og derefter med 
3 x 2 m – på hver 2. p med 71 x 1 m og derefter med 6 x 2 m). 
Når arb måler 29 cm, tages 1 m ind i højre side til raglan (strik 
”indtagninger 1”). Gentag disse indtagninger på skiftevis hver 
2. og 4. p 18 gange og på hver 2. p 14 gange (på skiftevis 
hver 2. og 4. p 10 gange og på hver 2. p 27 gange – på skif-
tevis hver 2. og 4. p 4 gange og på hver 2. p 38 gange). 

Højre forstykke: Strikkes mage til det venstre, blot spejlvendt.

Venstre ærme: Slå 66(72-78) m op på p nr. 4 og strik 3 p 
retstrik. Fortsæt i glat, idet kantmaskerne også strikkes i glat. 
Tag 1 m ud i begge sider (strik ”udtagninger”) på den 4. p i 
glat. Gentag disse udtagninger på skiftevis hver 2. og 4. p 7 
gange (på skiftevis hver 2. og 4. p 3 gange og på hver 2. p 6 
gange – på hver 2. p 11 gange) = 82(92-102) m. Når arb 
måler 8 cm, tages 1 m ind i begge sider til raglan (strik ”ind-
tagninger 1”). Gentag disse indtagninger på skiftevis hver 2. 
og 4. p 18 gange og på hver 2. p 14 gange (på skiftevis hver 
2. og 4. p 10 gange og på hver 2. p 27 gange – på skiftevis 
hver 2. og 4. p 4 gange og på hver 2. p 38 gange). I højre side 
tages yderligere 1 m ind på hver 2. p 4 gange og samtidig luk-
kes i venstre side på hver 2. p for 4 x 3 m. 

Højre ærme: Strikkes mage til det venstre, blot spejlvendt.

Strikket snor: Slå 4 m op på strømpepinde nr. 2½. Strik * 4 
ret, vend ikke arb, men skub maskerne tilbage til starten af 
pinden, før garnet bagom og gentag fra *. Træk undervejs i 
snoren, så den bliver pænt rund. Når snoren måler 150(158-
166) cm, brydes garnet. Træk det gennem de 4 m, stram til og 
hæft ender. 
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Ryg halvdel Venstre forstykke

Venstre ærme
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Montering: Spænd arb ud efter målene, fugt det let og lad 
det tørre. Sy raglansømmene. Med hæklenål nr. 3 hækles 1 rk 
fm langs overkanten på ærmerne og langs ryggens halskant, 
idet arb evt. rynkes let til. Sy side- og ærmesømmene. Væv 
snoren gennem arb over flæsen, hvor sammenstrikningen af 
de 4 m danner små huller. 



Hand-dyed 02

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. 
Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, der 
er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm. på prø-
ven(= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og er 
der flere masker på 10 cm. på prøven (= for stramt), skal der 
benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde.

Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at 
den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, 
der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For 
at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en 
prøve i Modelens mønster og med den strikkefasthed, der er 
opgivet i opskriften.

Bemærk: Det er vigtigt at kontrollere på snittegningen i opskrif-
ten, at modellen kommer til at passe til den ønskede størrelse.

Kolofon

Udgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lanagrossa.com
Fotos: Wilfried Wulff, www.wilfriedwulff.com

Strikkefasthed

Fortkortelser
M = maske(r)
p = pind(e)
omg = omgang(e)
Fv. = farve
vr = vrang

r = ret
rts = retsiden
vrs = vrangsiden
sm = sammen
arb = arbejdet

flg. = følgende
rk = række
stm = stangmaske
lm = luftmaske
km = i strik kantmaske og i 

hækling kædemaske
fm = fastmaske
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